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Poštovani čitatelji,
Dobro došli na stranicu elektroničke 
verzije biltena Zavoda za javno zdrav-
stvo Federacije BiH koji izlazi kvartalno. 
Naš Zavod djeluje u dvije organizacijske 
jedinice – u Sarajevu i Mostaru, koje 
čine jedinstvenu funkcionalnu cjelinu. 
Javnozdravstveni rad provodi se kroz 
djelovanje sedam službi i dva centra.
Zavod za javno zdravstvo Federacije 
Bosne i Hercegovine je zdravstvena 
ustanova koja obavlja javnozdravstve-
nu djelatnost na području Federacije 
Bosne i Hercegovine.
Prema Zakonu o zdravstvenoj zaštiti, 
osnivač Zavoda je Parlament Federa-
cije Bosne i Hercegovine, a osnovan je 
kao ustanova od posebnog značaja za 
obavljanje javnozdravstvene djelatno-

sti sekundarne i tercijarne razine.
Djelatnost Zavoda usmjerena je na 
očuvanje i unaprjeđenje zdravlja sta-
novništva i podrazumijeva: promidž-
bu zdravlja i prevenciju obolijevanja, 
kontrolu nezaraznih i zaraznih bolesti, 
zdravlje i okoliš, planiranje i programi-
ranje, kao i istraživanje u javnom zdrav-
stvu.
Zavod za javno zdravstvo Federacije 
BiH ima za cilj da provodi svoju misiju 
kao stručno-referentna i znanstveno 
istraživačka ustanova u oblasti javnog 
zdravlja koja kroz nadzor i praćenje, 
znanstveno-istraživački rad i edukaciju, 
kao i promociju zdravlja, aktivno utječe 
na poboljšanje zdravstvenog stanja sta-
novništva Federacije BiH.
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Radionica u povodu početka cijepljenja protiv HPV-a u Federaciji BiH
Tuzla, 18. 1. 2023. 

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH, uz 
potporu Ureda Svjetske zdravstvene organi-
zacije u BiH, organizirao je radionicu namije-
njenu zdravstvenim djelatnicima odgovornim 
za provođenje programa imunizacije protiv 
humanog papilloma virusa (HPV) na razini 
županija i domova zdravlja u Tuzlanskoj žu-
paniji. Predstavnici ZZJZ FBiH, Federalnog mi-
nistarstva zdravstva, Svjetske zdravstvene or-

ganizacije (WHO) i Populacijskog fonda UN-a 
(UNFPA) govorili su o pilot programu cijeplje-
nja protiv HPV-a u FBiH, prevenciji i zaštiti 
od HPV infekcije i o iskustvima s tom vrstom 
cijepljenja u zemljama europske regije WHO. 
Besplatno cijepljenje namijenjeno je djevojči-
cama u dobi 13-14 godina, a program će se 
u početnoj fazi provoditi u Zenici, Mostaru i 
Gračanici u 2023. godini.
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Studijski posjet predstavnika ZZJZ FBiH Institutu za 
eksperimentalnu zooprofilaksu „G. Caporale“
Italija, 23. 1. - 27. 1. 2023.

Službenici nadležnih institucija za sigurnost 
hrane u BiH, boravili su u Institutu za ekspe-
rimentalnu zooprofilaksu „G. Caporale“ u Ita-
liji, kako bi se unaprijedila znanja i kapaciteti 
službenika koji se bave laboratorijskim aktiv-
nostima usmjerenim ka identifikaciji opasnosti 
u hrani, procjenom rizika u službenim kontro-

lama humane i animalne hrane, te evaluirali 
praktični aspekti rizika. Predstavnik ZZJZ FBiH 
bio je doc. dr. Amir Čaušević. Studijski posjet 
organiziran je u sklopu IPA Twining projekta 
„Potpora EU izgradnji kapaciteta i postepenom 
usklađivanju s pravnom stečevinom EU u obla-
sti sigurnosti hrane u BiH“. 

Završen projekt “Zdrava ishrana djece predškolskog  
uzrasta–HEPSC”
Siječanj 2023.

S prvim mjesecom 2023. godine okončana 
je implementacija projekta “Zdrava ishrana 
djece predškolskog uzrasta - Healthy Eating 
Preschool Children (HEPSC)”, financiranog 
kroz IPA Interreg CBC fondove Europske uni-
je, koji se bavio problemom gojaznosti djece 
predškolske dobi. Projekt je provodio Dom 
zdravlja Bar s partnerima: Zavodom za jav-
no zdravstvo Šibensko–Kninske županije, Za-
vodom za javno zdravstvo Federacije BiH iz 
Mostara, te Ministarstvom rada, zdravstva, 
socijalne skrbi i prognanih Hercegbosanske 

županije. Glavni cilj projekta bio je podizanje 
svijesti o potrebi i održavanju zdravog načina 
života predškolske djece, kao i unaprjeđenje 
sustava kontrole kvalitete i sigurnosti hra-
ne u predškolskim ustanovama. Edukacija 
je bila usmjerena ka djeci, roditeljima, od-
gojiteljima, kuharima, osoblju uključenom 
u organizaciju ishrane u vrtićima, laborato-
rijskom osoblju (analiza nutritivnog sastava 
hrane) i zdravstvenom osoblju kojim je oja-
čan kapacitet za obavljanje usluga savjetova-
nja o zdravoj ishrani.
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Posjet veleposlanika Japana u BiH Zavodu za javno zdravstvo FBiH
Sarajevo, 1. 2. 2023.

Nj. E. Masami Kinefuchi, veleposlanik Japana 
u BiH, u pratnji supruge posjetio je 1. veljače 
Zavod za javno zdravstvo FBiH gdje se susreo 
s ravnateljem prim. mr. sc. Sinišom Skočibuši-
ćem, dr. med. Veleposlanik je tom prigodom 

informiran o misiji, funkcioniranju i aktivno-
stima Zavoda, a naglašena je i važnost dobre 
suradnje Zavoda i veleposlanstva Japana u 
BiH, naročito potpore Vlade Japana zdrav-
stvenom sustavu u BiH. 
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Sudjelovanje Zavoda za javno zdravstvo FBiH na Regionalnom 
okruglom stolu o strategijama za droge
Beograd, 21. 2. 2023.

Regionalni okrugli stol o strategijama za dro-
ge organizirala je nevladina organizacija Drug 
Policy Network South East Europe (u nastav-
ku teksta: DPNSEE). Događaju su prisustvovali 
predstavnici nacionalnih tijela odgovornih za 
droge, organizacije članice DPNSEE i druge or-
ganizacije civilnog društva, kao i međunarodne 
organizacije (European Monitoring Centre for 
Drugs and Drug Addiction-EMCDDA, UNODC-
United Nations Office on Drugs and Crime). 

Bosnu i Hercegovinu predstavljali su imenova-
ni učesnici iz Ministarstva sigurnosti BiH, Fe-
deralnog ministarstva zdravstva, Ministarstva 
zdravlja i socijalne zaštite RS i Zavoda za javno 
zdravstvo FBiH. Sadržaj Okruglog stola uključi-
vao je prezentacije nacionalnih strategija i sta-
nja u ovoj oblasti u zemljama regiona. Na razini 
BiH potreban je sveobuhvatan pristup za izra-
du državne strategije, na osnovu koje se može 
napraviti usklađen i provodiv Akcioni plan. 
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Projekt „Best- ReMaP“ – Održane radionice za osoblje vrtića 
o testiranju „Kataloga hrane“
Mostar / Čapljina, 22. 2. 2023. 

Jedna od aktivnosti koju Zavod za javno zdrav-
stvo Federacije BiH provodi kao pridruženi 
partner projekta Trećeg zdravstvenog progra-
ma EU „Best-ReMaP - JA“ (reformulacija, mar-
keting i javne nabave) je i testiranje software-
a „Katalog hrane“, kako bi javne ustanove koje 
pružaju usluge ishrane provodile lakšu javnu 

nabavu hrane i osigurale adekvatnu kvalitetu 
namirnica. S ciljem obuke osoblja vrtića, tim 
Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH odr-
žao je radionice vrtićima Ciciban-Mostar i Ča-
pljina, kada je prezentiran projekt i software 
„Katalog hrane“, njegova praktična primjena i 
procedure testiranja software-a.
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Posjet predstavnika Penn State Sveučilišta USA 
Zavodu za javno zdravstvo FBiH 
Mostar, 3. 3. 2023.

Predstavnici Medicinskog fakulteta Sveučilišta 
u Splitu prof. dr. sc. biomed. Katarina Vukoje-
vić, dr. med. s kolegama s Penn State Sveuči-
lišta: prof. N. Benjamin Fredrick, MD – ravna-
telj Centra za globalno zdravlje, prof. dr. Nasr 
Ghahramani, MD, prof. dr. Gisoo Ghaffari i stu-
denti Alma Jusufagić i Pierce Curran, u svom 
studijskom posjetu Mostaru i Sarajevu, susreli 
su se s prim. mr. sc. Sinišom Skočibušićem, dr. 
med. – ravnateljem Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH, mr. sc. dr. Ludvigom Leticom, 
dr. med. – ravnateljem Instituta za medicin-
sko vještačenje Federacije BiH i izv. prof. dr. sc. 

Vlatkom Martinović – ravnateljicom Zavoda 
zdravstvenog osiguranja i reosiguranja Federa-
cije BiH, koji su ih upoznali s ustrojem osigu-
ranja i zdravstvene skrbi, financijskim stanjem 
zdravstvenog sustava Federacije BiH, nadlež-
nostima Zavoda za zdravstveno osiguranje i re-
osiguranje Federacije BiH i Fonda solidarnosti, 
aktivnostima i djelatnostima Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije BiH te ustrojem, djelat-
nostima i aktivnostima Instituta za medicinsko 
vještačenje. Zajedno s gostima razmijenjena su 
iskustva s ciljem poboljšanja rada i unaprjeđe-
nja zdravstvenog sustava u Federaciji BiH.
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Donacija dva vozila za transport cjepiva Zavodu za javno 
zdravstvo Federacije BIH
Sarajevo, 9. 3. 2023. 

Zavodu za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine i Institutu za javno zdravstvo Repu-
blike Srpske u četvrtak, 9. ožujka 2023. godine u 
Sarajevu su uručena četiri nova terenska vozila 
za hladni lanac, u vrijednosti od preko 250.000 
eura, čiju je nabavu obezbijedila Europska uni-
ja kroz projekt „EU4Health“. Uručena vozila su 

prva vozila s hlađenjem koja su stekla pretkva-
lifikaciju Svjetske zdravstvene organizacije za 
performanse, kvalitetu i sigurnost i mogu se ko-
ristiti za pouzdan transport cjepiva u tempera-
turnom rasponu 2-8°C. Bosna i Hercegovina je 
prva zemlja u Europi koja je dobila ovakvu vrstu 
vozila za transport i distribuciju cjepiva.
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Aktivnosti na jačanju Stručnog savjetodavnog tijela za imunizaciju 
Federalnog ministarstva zdravstva
Sarajevo, 10. 3. 2023.

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine, u suradnji s Uredom Svjetske 
zdravstvene organizacije u BiH, provodi aktiv-
nosti koje imaju za glavni cilj jačanje Stručnog 
savjetodavnog tijela za imunizaciju Federalnog 
ministarstva zdravstva pod nazivom “Jačanje 
standardiziranih operativnih procedura Struč-
nog savjetodavnog tijela, razvoj politika i izra-

da programa”, uz stručnu potporu Svjetske 
zdravstvene organizacije – Regionalnog ureda 
za Europu i Robert Koch Instituta. Aktivnosti 
će uključivati i seriju webinara; prvi je održan 
9. ožujka 2023. godine, kojem su prisustvovali 
predstavnici Stručnog savjetodavnog tijela za 
imunizaciju Federacije BiH i predstavnici Struč-
nog savjetodavnog tijela za imunizaciju Srbije.

Učešće Zavoda za Javno zdravstvo FBiH na Okruglom stolu 
“Prava pacijenata na medicinska pomagala”
Sarajevo, 15. 3. 2023.

Udruženje “Šentis” iz Sarajeva organiziralo 
je skup posvećen pravima pacijenata na me-
dicinska pomagala, uz prisustvo relevantnih 
predstavnika zdravstvenih institucija u FBiH 
među kojima su i Zavod za javno zdravstvo 
FBiH, županijske institucije, nevladine organi-
zacije, predstavnici pacijenata, medija i dr. Cilj 

okruglog stola bilo je informiranje o posto-
janju i mogućnostima korištenja suvremenih 
medicinskih pomagala te pokretanje dijaloga 
između nevladinih organizacija i predstavnika 
zvaničnih institucija u FBiH o mogućnostima 
olakšavanja životnih potreba osobama s inva-
liditetom kroz uređenu sistemsku potporu.



12 BILTEN ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 1

Svjetski dan oralnog zdravlja
Sarajevo, 20. 3. 2023.

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine i Stomatološka komora Federaci-
je Bosne i Hercegovine nizom aktivnosti obilje-
žili su 20. ožujak, Svjetski dan oralnog zdravlja.
U zgradi Zavoda za javno zdravstvo Federacije 
BiH održano je predavanje o ispravnoj higijeni 
zuba djeci iz vrtića “Leptirić” i “Piccolo bam-

bino”, popraćeno dodatnim zabavnim sadrža-
jima, dok su na štandu ispred zgrade Zavoda 
predstavnici Zavoda i Komore razgovarali sa 
zainteresiranim  o oralnom zdravlju i dijelili in-
formativne letke i promotivne proizvode koje 
je obezbijedila Stomatološka komora Federaci-
je BiH.
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Skup javnozdravstvenih profesionalaca o redovitoj imunizaciji, 
cijepljenju protiv HPV-a i COVID-19
Orašje, 27. 3. - 29. 3. 2023.

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine, uz potporu Ureda Svjetske zdrav-
stvene organizacije u BiH, organizirao je od 27. 
do 29. ožujka 2023. u Orašju Koordinacijski 
sastanak za promidžbu cijepljenja protiv CO-
VID-19 u Federaciji BiH i sastanak Odbora za 
koordinaciju provedbe plana cijepljenja protiv 
COVID-19 u Federaciji BiH. Sastanku su, pored 
domaćina, prisustvovali predstavnici Federal-
nog ministarstva zdravstva, županijskih zavoda 
za javno zdravstvo, UNICEF-a BiH, Delegacije 
EU u BiH i Danskog vijeća za izbjeglice (DRC). 
Ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo Federaci-
je BiH prim. mr. sc. Siniša Skočibušić, dr. med. 
izrazio je zahvalnost svima na dosadašnjoj 
suradnji i potpori te je istaknuo kako Zavod 
trenutno provodi intenzivnu kampanju pro-
midžbe redovite imunizacije, cijepljenja protiv 

HPV-a i cijepljenja protiv COVID-19. Kampanja 
će biti medijski prezentirana 31. ožujka 2023. 
Sudionici su imali priliku slušati o angažmanu 
Ureda Svjetske zdravstvene organizacije u BiH i 
UNICEF-a u BiH u potpori zdravstvenom susta-
vu u Federaciji BiH u oblasti imunizacije. Izrazili 
su spremnost da nastave podupirati kampanju 
“Zbog onih koje voliš #cjepivadjeluju” i da pu-
tem svojih kanala još aktivnije učestvuju u di-
jeljenju sadržaja i materijala koji promoviraju 
redovitu imunizaciju, cijepljenje protiv HPV-a 
i cijepljenje protiv COVID-19. Predstavljen je i 
„Vodič za prevenciju pušenja među školskom 
djecom“ koji je izdao Zavod za javno zdrav-
stvo Federacije BiH, namijenjen obrazovnim 
ustanovama u Federaciji BiH, s metodološkim 
okvirom za izradu politika škola bez duhanskog 
dima. 
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Najava kampanje za redovitu imunizaciju, cijepljenje 
protiv HPV-a i COVID-19
Mostar, 31. 3. 2023.

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine u naredna tri mjeseca intenzivno 
će provoditi kampanju za redovitu imunizaciju, 
cijepljenje protiv HPV-a i cijepljenje protiv CO-
VID-19 čiji su temeljni ciljevi i način realizacije 
predstavljeni 31. ožujka na press konferenciji 
u Mostaru. Cilj kampanje je dodatno informi-
ranje roditelja/staratelja o važnosti i svim as-
pektima redovite imunizacije djece i mladeži 
prema Kalendaru imunizacije u Federaciji BiH, 
o važnosti cijepljenja djevojčica i djevojaka 
protiv humanog papilloma virusa (HPV), te o 
važnosti cijepljenja starijih osoba protiv CO-

VID-19. Kampanjom se podsjeća javnost da 
je imunizacija jedno od najvećih dostignuća u 
medicini općenito te da je cijepljenje najbolja 
mjera kojom se utječe na smanjenje obolijeva-
nja i umiranja od zaraznih bolesti. Pismo pot-
pore kampanji promidžbe cijepljenja medijima 
je uputila Regulatorna agencija za komunika-
cije Bosne i Hercegovine (RAK BIH). Kampanja 
je društveno odgovorna i nekomercijalnog ka-
raktera, a provodi se u partnerstvu s Federal-
nim ministarstvom zdravstva, UNICEF-om BIH, 
USAID-om, Europskom Unijom i Uredom Svjet-
ske zdravstvene organizacije u BiH. 
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